

**ΣΙΛΟΥΕΤΤΕΣ ΑΠΟ ΤΑ ΣΑΛΟΝΙΑ**

Ε. Μ.

"Ασπ' άρχιτέττα από την Γενεύη, όσον συνεκλήρωσε τας σπουδάς της σ' ένα των κυριωτέρων έξει σχολείων. Σιλουέττα που την διακρίνει ένδοξη αιδούρα, φεισιγνομία με φερμιόυς Παριζιάνας. Δέν είνε έπιγραφή, έν τούτοις είνε περισσότερο γοητευτική και από την πλέυ τυπική εφορέσσονα μπουτί. Διαζωοφόμον προτέμνια, ειφρία ανασταστική με πλεονέκτημα σπουδαίων μεγάλη ιστοριοσύνη, έν άντιθέσει προς τίς περισσότερο σιναιμιζιάς της, αί όποία έχουν έφως της Πρωσις Ριτωλική του Μολέρον. Άλλα πολλά τίς κοσμιάς συγκεντρώσεις και όσον ούτω θα ζώη έμαθόντων εοσασσιονέλλω.

Η ΜONTAIN

**ΚΟΣΜΙΚΗ ΚΙΝΗΣΙΣ**

Αί δεξιόσες έξακολουθούν να είνε στις δόξες των, ύπερ ποτα πικρά και ζοφρά.

— Την παρελθούσαν εβδομάδα διάκληρος σειρά άπογευματινών και βραδινών κοσμιών συγκεντρώσεων.

— Αίτε έπιτύχει δεξιόσες τό παρελθόν Σάββατον παρά τώ Ναυάργη και τή κ. Ν. Μαζαά.

— Η γοητική έπιλομένη με πολύ καλλιτεχνικό γούστο.

— Μία πελορία αίθουσα διεκτεθειμένη κατά την Άγγλική μόδα, όστε να σχηματίη γυνίξες από έπιπλα σιναιμιζοειρήνεα και έναρσιονέμια με τίς όμοιές στόμφοις σέ ζωώμα βέρ-ντέ-γζού.

— Μεταξύ των κεκλιμένων Πρωσίων της Γολλίας κ. Κλεάνθ Σιών, Πρωσέτορα Ρουμανία κοινωτική με ζώκωνα, ή κ. Χειρεζιάιν, ό κ. Μπερτόλδη, κ. και κ. Γιστόφι Κεαύ, ή κ. Μαυή, ή κ. Στ. Άθηνάγονος, ή κ. Κοζουβίδη, κ. και κ. Τριχοτή, κ. και κ. Εικασιούδη, κ. και κ. Μαυροβή, ή κ. Χατζημυράκος, κ. και κ. Ποσειδών, ή κ. Άργυροπούλου.

— Οι οικοδεσπόται δέχονται με την διακρίνωσαν αίτους σιναιμιζιότητα.

— Από τίς όμοιότερες έμφανίσεις αί δίδες Ίβην και Άλεξ. Ν. Μαζαά.

— Στανασσιονέλλω κομψότης ή δίς Ζανέττ Παπαλοκά με πρσίση φροστική ζωρέξτ και πλατινέρο φάβω μαύρο κατέλλω.

— Ομοιωτική ή δίς Χάρι Ποσειδών με μαύρο κομψότατο σίνωλον.

Η ΜONTAIN

**Η ΕΙΚΩΝ ΤΟΥ ΕΞΟΦΥΛΛΟΥ ΜΑΣ**

Η είκων του σημερινού έξοφυλλου μας είνε έργον του Ρωσπου ζωγράφου Ροϊνίφφου και περιστασία τον Θεάνθρωπον.

**ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΚΙΝΗΣΙΣ**

Τό Γραφειον μας Άλεξάνδροις μας άναγγέλλει τούς άφαιρόνας του κ. Στράττ Τσουκαλά, τον Κισαετημέστον κ. Ι. Μαυρά, μετά της δινίδος Κισαετίας Ψυχογιού. Τό «Μικροέκ» συγγράφει θεομώς.

αυριώ της. "Εοκινε τό κεφάλι της με ψυχική συντηρή, έβαλε όλα τά δυνατά της για να συγγατηση τ' αναφυλιτά που ήταν έτοιμα να έξασίωσον, και είνε στον Πάολο με άτάραχη φωνή :

— Άφού είνε έτσι, πηγαίνετε... Πήγαμε. Πάολο, και σου εύχομαι να βρήξ κοντά σ' αυτή την ειτυχία που δέν μπόρεσα να σου ζωρίσω έγώ...

Μά παράξον πράγμα ! Τό ταπεινά αυτά λόγια έφεραν τελεία άνωστάση στην ψυχή του Πάολο. "Ο φρωξ έφωξε μια πλύνα ματιά στην Έδιθ και όταν πρόσσε τή σελήρη και χαρομήνη έμφραση των ματιών της, άνατρίλασε. Τότε μονάκι κατάλαβε πως ή γυναικία αυτή ήταν μία έρωστρία, πως τον ήθελε μοναχία από ιδιοτροπία... Άλαορίθησε συγχρόνος πόσες θυσίες είχε κάνει γι' αυτόν ή Άδέλα και ή σελήρη καρδιά του μαλάκασσε...

— Συχώρησε με, Άδέλα, είνε ζωντανά, πλησιάζοντας την τραγοδίστρα του δρόμου, που τον κούτασε με μάτια δοθάνοντα άτ' τή χαρά και την κατεπλήξη. Συχώρησε με... "Ημουν τρελλός και δέν ήξερα τί έκανα... Τώρα καταλαβαίνω που άτ' τίς δυό σας μ' αγαπάει πραγματικά...

Και, όζωνοντας στην Έδιθ μια ματιά γεμάτη μίσος και περιφρόνηση, άγγάλασε την Άδέλα άτ' τή μέση, την τράβηξε μαζί του κ' άπομακρύνθηκαν, άμύλητα, βοήθω, ειτυχισμένοι.....

ΕΥΓΕΝΙΟΣ ΜΟΝΦΟΡ

**ΕΝΑ ΒΙΒΑΙΟ ΠΟΥ ΑΝΑΣΤΑΤΡΕΞΕ ΤΗΝ ΚΟΣΜΙΚΗ ΕΥΡΩΠΗ**

**ΤΟ ΣΑΡΩΜΑ ΤΩΝ ΠΑΛΗΩΝ ΚΑΛΩΝ ΤΡΟΠΩΝ**

ΤΟΥ ΠΙΩΔ ΡΕΜΠΙΟΥ

**ΟΙ ΥΠΗΡΕΤΕΣ**

Δέν πρέπει να φέρεται κανείς προς τούς ύπηρέτες του με τόν τρόπο, με τόν όποιο έφένοντο τον παλιό καιρό οι άστοι.

Λέμε οι άστοι, γιατί οι πραγματικοί άριστοκράται έφένοντο πάντοτε προς τούς ύπηρέτας των με πολύ διακριτικό και καλύτερο τρόπο. "Ετσι, κατά τό δένδρο των Χριστογέννων από παλάτι του Γουάνσσοφ, ή βασίλισσα της Άγγλίας χορεύει μαζί με όλους τούς ύπηρέτες των άνωκτόνων. "Επίσης όταν ή πριγκίπισσα Μπαρνακόβαν έδωσε ένα μεγάλο χορό για την εορτήσια του γιού της, άρχισε τό χορό χορεύοντας με τό ματο γι' ότέλ του παλαιού της, ενώ ό γιός της χορεύε με την νεωτέρα της.

"Όταν ένας ύπηρέτης ή μια ύπηρέτρια βρίσκονται πολλά χρόνια στο ίδιο σπίτι, οι κινήσι τους πρέπει να τούς φέρονται σαν ν' άποτελούν κ' αυτοί μέλη της οικογενείας τους. "Όστόσο ή συμπεριφορά τους δέν πρέπει να φέρη μέχρι της πλήρους οικειότητος και έξασίωσης.

Η καλύτερη παραδοσίς της ευγενείας άνωκτόνων να πηγαίνη πάντοτε ό ύπηρέτης στον κήρυ του τό ταξιδιοποίη, έτσι κ' αν αυτό άποτελείτο από μια έπιστολή μονάχα.

Αυτό είνε κάποις ειδικιότητα και ματαδοσίς και μόνον σέ ύπηρέτες μεγάλων, μέσ' στα όποια κατοικούν πραγματικοί άριστοκράτες, σβάνονται τίς παραδοσίς, ιπποσύ ή έμφανιστή.

Είνε όμως άσέτο και κομικό, όταν δέν έχει κανείς μεγάλο και έχει μια ύπηρέτρια, που τού κάνει όλες τίς δουλειές, να έχη την άξίωση άτ' αυτή να του πηγαίνη τά γούστατα σέ δίση.

"Ο σοφός, όταν κάθεται μέσ' στο αυτοκίνητο και κινείται ή κινείσ του μέτα ή άποσπείδηται άλλος συγγνής ή φίλος του κήρυ του, δέν πρέπει ν' άποκαλύπτεται, αλλά να περιφρονείται σέ μια κλίση του κεφαλού ή να ζωρέξται, φέροντας, όποτε ό στρατιωτικό, τό χέρι του στο πλάσι του.

Είνε κάποις ειδικιότητα τό να ζωρεβαίνη ό σοφός άτ' τή θέσι του για ν' άνοήση την όρτα του αυτοκινήτου στον κήρυ του. Αυτό πρέπει να γίνεται μονάκι όταν δέν υπάρχει κίνδυνος να ζωρεκοσθη ός έπίδειξις. Στην περίπτωση αυτή ό σοφός πρέπει να βράξη πάντα τό πλάσι του.

**ΜΙΣΘΟΙ ΥΠΗΡΕΤΩΝ**

Μην είνε ποτέ φειδωλόι μέχρι σοληρότητος στους μισθούς των ύπηρετών σας.

Μ' αυτά δέν κερδίζει κανείς τίποτε. Άπεναντίας δέν μπορεί να βρή ποτε καλό ύπηρέτη και βρσκει πάντοτε ύπηρέσια που ζωλάει τά φαγητά, που σπάει τά γυαλιά, που ζωάει χωρίς λόγο τό ήλεκτρικό, τό γυαλί και τά κάρβουνα και φταίρει πολύ.

Μία παροιμία λέει : «Πληρώσετε, αν θέλετε να έχετε την έπίμηρι του κοσμου». Η παροιμία αυτή μπορεί να τροποποιηθη και να γίνει : «Πληρώσετε, αν θέλετε να έχετε καλούς ύπηρέτες».

**ΑΔΕΙΞΕ**

"Επιτρέπετε στους ύπηρέτες σας να φεύγουν κάθε βδομάδα ένα άπομισθήμερο άτ' τό σπίτι σας για να κάνουν τίς δουλειές τους.

"Επίσης μην τούς σολαβόνετε ποτέ στο σπίτι τίς Κιρκιαξές τό άπόγευμα.

"Ετσι τούς έξασφαλίζετε την εβδομαδιαία άνάπαση, που είνε ένα κοινωνικό δικαίωμα άπόλυτο.

Έδώ ή οικοδεσποίνες θα μιάς ρωτήσουν : «—Μά ποιός θα έτοιμάξ τό δείπνο τίς ημέρες που θα λείπουν οι ύπηρέτες ;»

— Έσείς ή ίδιες, χωρίς μου, σας άπαντάμε.

Αυτό είνε άνασταντικό για τό πνεύμα, είνε διακριτικό, είνε όργανικό. "Επίσης μ' αυτό τον τρόπο δείχνετε, αν είνε άνάγκη, στους ύπηρέτες σας ότι μπορείτε να κάνετε και χωρίς αυτούς και ότι δέν σας είνε εέξ των όν ούκ άνεον.

**ΔΩΜΑΤΙΑ ΥΠΗΡΕΤΩΝ**

Στά περισσότερα σπίτια, τό δωμάτια της ύπηρέσιας είνε χωρίς άέρα, χωρίς ήλιο και στεροφόντα και αυτόν των στοιχειωδών επίπλων.

Μ' αυτό τον τρόπο όμοις μια ύπηρέτρια δέν μπορεί ν' άγαλήση τό σπίτι, στο όποιο ύπηρέτει και στο όποιο κάθεται, άφού της φαίνεται τόσο άφάλοξενω.

Γι' αυτό τό λόγο, πρέπει να έχουμε στους ύπηρέτες μας δωμάτια άνετα, φωτισμένα, νάερα και με κάθε δυνατό κομφορό.

ΣΤΟ ΠΡΟΣΕΧΕΣ' Η συνέχεια.



Ο κ. Γεώργιος Καρανάσης (Σκίτσο του κ. Σοφ. Αντωνιάδη)

**ΣΤΟ ΠΡΟΣΕΧΕΣ ΠΑΝΗΓΥΡΙΚΟ—ΠΑΣΧΑΛΙΝΟ «ΜΠΟΥΚΕΤΟ»**  
**ΑΠ' ΤΗΝ ΑΓΑΠΗ ΤΟΥ ΘΑΝΑΤΟΥ!**  
Η πιό σπαρακτική, ή πιό άνατριχιαστική, αλλά και πιό παθητική ιστορία έρωτος, που δά την διαβάσετε με βουρκωμένα τά μάτια.